

## 打卡 世界杯

2022 卡塔尔世界杯特别报道



谁言决赛无名局,一切都是最好的安排

## 最伟大的对决

当梅西和姆巴佩各自站上球场两端,众人便明白,这更像是两个时代的对话。一个代表青春记忆,一个代表蓬勃未来。

谁言决赛无名局?两支华丽的球队,两大闪耀的巨星,卡塔尔世界杯决赛,进球梅花间竹,过程高潮迭起,结局悬念丛生。冠军只有一个,但最终梅西捧金杯、姆巴佩得金靴,已是再完美不过的结局。



## 主帅斗法

阿根廷主帅斯卡洛尼、法国队主帅德尚,似乎都熟读过《孙子兵法》。两队在赛前,不约而同地狂扔“烟雾弹”,一方是梅西受伤没有训练,一方是多达5人患上流感。谁知,开场一看,主力队员一个不少!

但法国队的备战,看来还是有些问题。整个上半场,他们踢得浑浑噩噩,完全被对手压制,45分钟内射门数竟然为0,这显然不是正常的法国队。

很大原因在于,斯卡洛尼开

场用上了奇招:派雪藏已久的迪

玛利亚首发出场。这个出其不意的用人,打乱了德尚的部署。法

国队重点防守梅西,自然给了边

路的迪玛利亚充分的发挥空间,“天使”在上半场踢得风生水起,搅得法国队禁区风声鹤唳。状态出色的他也打入一球,让阿根廷

2比0领先。

但斯卡洛尼还是略显保守,他在第64分钟换下有些体力不支的迪玛利亚。这之后,法国队

掀起了潮水般的猛攻。

而德尚虽输了个先手,但调整

还算果断。没等上半场结束,他便

## 大牌较劲

毋庸讳言,这是梅西与姆巴佩之间的直接较量:既争胜负,也争金靴金球。

赛前,两人的进球数都是5粒,并列排名射手榜首位。形势很简单——谁赢,拿世界杯金球奖;谁进球多,得世界杯金靴。

阿根廷2球领先。法国队大势已去?不,姆巴佩的发挥还没开始呢。果然,常规时间的最后10分钟,无路可退的法国10号如梦初醒——他先是沉稳地罚中点球,仅仅97秒之后,面对队友一记挑传,姆巴佩不等皮球落地,

禁区内直接凌空抽射,球又进了,比分平了!

到了加时赛,两位大牌的竞争意味显得更浓。梅西虽体能告急、跑动减少,但他利用丰富的经验,在恰当的时机出现在门前,下半场用一脚补射帮助阿根廷再次领先。留给姆巴佩和法国队的时间,只有最后的10分钟。

沧海横流,方显英雄本色,又是姆巴佩挺身而出。他的大力抽射造成后卫禁区内手球,法国队再获点球,“姆总监”再次罚进,把法国队从死亡线上拉了回来。

剧本至此,已经一波三折。谁敢说,这样的决赛不精彩、不刺激?

阿根廷队最终在点球大战中幸运胜出,梅西在他的最后一届大赛,圆了多年的世界杯金杯梦,实现真正的球王登基;而姆巴佩则凭借多一个进球的优势,压倒前辈梅西,为这场你争我夺的世界杯金靴大战画上句号。他的未来,不可限量。

这是世界杯史上最伟大的一场对决。此夜,对梅西和姆巴佩而言,没有失败,只有史诗永存!

据《新民晚报》

每日一星

感谢姆巴佩



四年前的俄罗斯,19岁的姆巴佩在与阿根廷队的八分之一决赛中先成功造点,再独中两元,送走梅西的同时一战扬名。

如今的卡塔尔,已是俱乐部队友的俩人在决赛中相遇,姆巴佩的个人表现更胜昔日,但却成了对手亲吻金杯的苦涩背景板。

卢赛尔体育场的决赛夜,姆巴佩做到了他所能做到的一切——常规时间最后阶段连进两球将比赛拖入加时;加时赛尾声上演“帽子戏法”将悬念留到点球大战;即便是在点球大战中,他也代表法国队第一个登场将球稳稳罚进。

这位将满24岁的年轻人在一场比赛里进了“4”个球,却依然没能带领法国队实现卫冕梦想。在全场占据绝对多数的阿根廷球迷们制造的漫天嘘声中,队友连续罚丢点球。那一刻,姆巴佩或许已经意识到,这个夜晚终将不属于自己和他的法国队。

整届赛事,姆巴佩完成了从四年前的超级新星到如今的超级巨星的蜕变。算上决赛的3个进球,姆巴佩在本届世界杯一共打进8个进球,上一位在单届世界杯打入如此多进球的还是2002年的罗纳尔多。而上一位在世界杯决赛舞台上上演“帽子戏法”的,还是1966年的赫斯特。两届世界杯,姆巴佩共打进了12个进球,已经追平了贝利,距离克洛泽的16球纪录也只剩4球。

这一晚,阿根廷人和梅西赢得了比赛,但姆巴佩可以昂首离开。

感谢姆巴佩,让一场原本似乎要平淡收场的球王加冕礼,变得如此惊心动魄、荡气回肠。

感谢姆巴佩,让足球世界里一切令人着迷的精彩剧情,在世界杯决赛的舞台得以上演,留下一场波澜壮阔、足以载入史册的经典对决。

感谢姆巴佩,让球迷们在送别一代球星的这个卡塔尔的温热冬天,还能看到未来的足球世界里,故事未完待续。

今天,姆巴佩迎来自己的24岁生日。他还年轻,不是吗?

据新华社电

